

EL DIARIO DE AVILA

ANUNCIOS

En primer: plana, línea..... 15
 En segunda plana, o entre noticias id..... 40
 En tercera plana..... 30
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en se-
 gunda y 650 en tercera hasta 125 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Avila, un mes.....	2
Fuera, trimestre.....	6
Extranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

REDACCION Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez, 10
 Teléfono número 111
 No se devuelven los originales.
Ultimas noticias del día

EL BANCO CENTRAL EN BARCO DE AVILA

El domingo se inauguró la nueva sucursal

Una gran obra social
 El Banco Central, poderosa entidad financiera cuya pujanza y crédito son mayores cada día para honra y orgullo nuestro porque se trata de una empresa eminentemente española, tiene en su desenvolvimiento y orientación una característica muy simpática y muy digna de toda suerte de alabanza: la de no fijar solamente la atención, para el desarrollo de sus negocios, en las grandes urbes, prometedoras de espléndidos rendimientos, pero bien atendidas ya, por lo común, en esta índole de asuntos.
 Ciertamente está que se halla establecido en las más populosas poblaciones—Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia...—donde goza el más sólido prestigio; pero acude al propio tiempo a muchos olvidados rincones de nuestra Patria, donde sin duda es mayor la necesidad de un organismo de tal naturaleza, propulsor del crédito, favorecedor del ahorro y poderoso auxiliar de toda clase de operaciones mercantiles.

Muchas veces la tendencia, que sin duda es un gran acierto comercial, el Banco Central realiza a la vez una obra social de extraordinaria importancia, puesto que muy eficazmente contribuye a fomentar la riqueza de muchos pueblos que tienen la «materia prima», es decir, suelo fértil o floreciente industria, pero que no podrían alcanzar su máximo provecho sin ese elemento coordinador que es una entidad bancaria de bien garantida seriedad y de sólida solvencia.
 En nuestra provincia, se acusa de un modo especial esa característica que el Banco Central atribuímos. Tienen ya sucursales en la capital, en Arévalo, en Piedrahíta y en Arenas de San Pedro, acaba de establecer otra en la pintoresca y fecunda villa de Barco de Avila, centro comercial de una importante región agrícola y ganadera, y muy pronto, antes de un mes, quedará abierta otra en Cebreros, con la cual se completará la red proyectada por el laborioso Director de la sucursal de Avila.

D. Alfredo García Pérez
 Y ya que incidentalmente hemos llegado a hablar del Sr. García Pérez, no queremos pasar adelante sin dedicar unas líneas a este hombre infatigable, que, bajo su natural modestia, encierra una inteligencia y capacidad de trabajo extraordinarias; que, con su clara visión, ha logrado conocer lo que es y necesita esta provincia para su progreso económico; que con su afable carácter y su honradísima actuación, no solo ha conquistado unánimes simpatías, sino que además tiene como supremo galardón la mayor confianza y estimación de la voluntad para la cual rinde toda su voluntad y entusiasmo; el Sr. García Pérez, repetimos, multiplica cada día más sus actividades, para, según sus propias manifestaciones, dejar establecida dentro de esta provincia y en las limitadas, cuya dirección le está confiada, una perfecta organización, de modo que, tal y como la tiene estudiada, en muy corto plazo—ya hemos dicho que la de Cebreros se abrirá muy pronto—contará esta región con una bien situada red de sucursales, en las que, a la par que el Banco Central pueda recoger la «recaída compensación» de la cual el

negocio de cada zona sea susceptible, también el Comercio, la Industria y la Agricultura encuentren el máximo de facilidades y economía para sus operaciones mercantiles.
 Por esta trascendente obra que el Sr. García Pérez viene realizando, y por sus personales dotes de caballerosidad, inteligencia y simpatía, e te hombre ejemplar merece el afecto más profundo y la más alta consideración tanto del Banco Central como de la hidalgua tierra donde va sembrando el fruto de su actividad sin límites. Mas, si esto ha de ser el premio de su labor, bien conquistado le tiene, pues con todo ello cuenta, y en el más alto grado, desde hace mucho tiempo.
 El temor de herir la modestia de D. Alfredo García Pérez no nos permite insistir en este punto; pero bien merecía la pena de dedicarle un largo artículo, para mostrar la vida y obras de un trabajador modelo, de un verdadero espejo de ciudadanía.

De viaje
 Para asistir al acto de la inauguración, vinieron de Madrid el presidente del Consejo de Administración, del Banco Excmo. Sr. D. Emilio Ortuño, el conserje D. Antonio P. Sasia, el director general D. Julio Colla, el director de Sucursales D. Agel Pérez Herrera, el secretario D. José Manuel Silvela, acompañado de su hermano el conde de Castillo de Vera, el inspector D. Julián Díaz, el acudado industrial y propietario de Torrijos, gran amigo del Banco Central, D. Cirilo Calderón y D. Mariano Muñoz Varela.
 De Arenas de San Pedro vino el Director de aquella Sucursal don Domingo Rodríguez.
 De Avila salieron el limo señor Delegado de Hacienda D. Manuel Jalón, el Director del Banco de España en Avila Sr. Artigas, el inspector del Timbre Sr. Giráldez, el director del Banco Central en Avila D. Alfredo García Pérez, los apoderados señores San Segundo, Velázquez y Herradón, el cajero del Banco de España don Emilio Arriaga, el Deán de la Catedral D. Bernabé de Juan, el funcionario de Hacienda D. Rufino Méndez y el redactor de EL DIARIO DE AVILA autor de estas líneas.
 De Piedrahíta acudieron también a Barco de Avila el director y cajero de aquella Sucursal señores Moreno y Muñoz, D. Francisco Sánchez y don Isaac y D. Sixto de la Lastra.

La inauguración
 En la hospitalaria y deliciosa villa del Barco fueron recibidos los excursionistas con grandes muestras de afecto.
 A la inauguración de las nuevas oficinas, instaladas con muy buen gusto en el punto más céntrico de la villa, acudieron todas las personas de mayor significación social, dando al acto caracteres de importantísimo acontecimiento: autoridades de todos los órdenes, funcionarios públicos, industriales, comerciantes, lo más destacado, en fin, de la población, acudió a saludar a los expedicionarios y a hacer votos muy sinceros por la prosperidad de Barco de Avila y del Banco Central, que tan estrechamente unidos caminarán desde ahora. Y todas las personas afectas a la causa tuvieron para los simpáticos barcen-

+
 ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA
 DE LA SEÑORITA
ISABEL CARMONA MARTIN
 Que descansó en el Señor en Navalperal de Pinares (Avila)
 El día 22 de julio de 1927
 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
 Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
 D. E. P.
 Sus diligidos padres D. Julio Carmona Crespo y doña Justina Martín Nieto; hermanos D. Julio, María Luisa, Angel, Antonio, Manuel y Anicete; abuelos, tíos primos y demás familia,
 Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.
 El limo. y Rev. limo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

El banquete
 A las once, en el Hotel España, se sirvió, con el más exquisito gusto, un espléndido banquete al que fueron invitadas numerosas personas.
 Durante el almuerzo—en el que hizo los honores con su proverbial amabilidad el Sr. García Pérez, que en esta ocasión tuvo un momento de reposo desviviéndose por agasajar a todos los comensales—se reanudaron los votos por la prosperidad del Banco y de la villa y en este mismo sentido habló al final breve y llanamente el Sr. Ortuño, que fué muy aplaudido.

De regreso
 A las tres de la tarde regresaron los excursionistas; pero antes hicieron una escapada a Candelario y a Béjar, en cuyo primer pueblo se detuvieron un rato para admirar aquel pintoresco ambiente, donde se conserva en casi su total pureza el original estilo charro, principalmente en el indumento femenino, muy distante de las melenas a lo «Manolo» y de las faldas «redilleras».

En Piedrahíta, un «lunch»
 En la preciosa villa del Corneja nos esperaba una sorpresa muy grata. Significadas personalidades piedrahitenses, conscientes de la importancia de la obra que el Banco Central viene realizando en aquella comarca, quisieron manifestarle su afecto y simpatía al propio tiempo que a las personas que formaban la expedición. Habían dispuesto, pues, un «lunch» en honor de los viajeros, el cual fué servido con un esmero y una distinción admirables en el Hotel Moderno, del Sr. Sánchez Bastida, que sabe hacer bien las cosas.

Vimos allí entre otras muchas personas que sentimos no recordar y a las cuales rogamos que nos perdonen, al scalde Sr. Beito (D. Darío), al señor Cura párroco D. Luciano del Valle, el Registrador de la Propiedad D. Maximiliano Fernández, diputado provincial Sr. San Juan Gayoso, don Alejandro Mendizábal, D. Marceliano Santamaría, D. Arturo González, don Argimiro de la Mata, D. Juan José Díaz, D. José Sánchez Morje, D. Saturnino y D. Joaquín de la Lastra, D. Jesús García Lomas, D. Francisco Sánchez, D. Hilario Gómez y a todos los viajeros ya citados.

Enhorabuena
 Se la damos muy cumplida, en primer lugar, a la villa de Barco de Avila, por este gran paso que acaba de dar en el camino del progreso; al Banco Central, por la creciente prosperidad de sus negocios; a los competentes y probos funcionarios de esta entidad D. Juan Miguel Blázquez y D. Federico Báez por su nombramiento de Director y Cajero, respectivamente, de la nueva Sucursal; y, sobre todo, a D. Alfredo García Pérez, por el gran éxito con que va desarrollando sus plausibles proyectos al frente de la zona que el Banco Central le tiene confiada.

Cruz Roja
 Mañana, a las diez, como hemos anunciado se celebrará en el convento de Santa Teresa el funeral por los socios de la Cruz Roja fallecidos.
 La Asamblea local de Avila ruega a todos los asociados y a los fieles en general la asistencia a tan piadoso acto.

Cruc Roja
 Mañana, a las diez, como hemos anunciado se celebrará en el convento de Santa Teresa el funeral por los socios de la Cruz Roja fallecidos.
 La Asamblea local de Avila ruega a todos los asociados y a los fieles en general la asistencia a tan piadoso acto.

Cruc Roja
 Mañana, a las diez, como hemos anunciado se celebrará en el convento de Santa Teresa el funeral por los socios de la Cruz Roja fallecidos.
 La Asamblea local de Avila ruega a todos los asociados y a los fieles en general la asistencia a tan piadoso acto.

Cruc Roja
 Mañana, a las diez, como hemos anunciado se celebrará en el convento de Santa Teresa el funeral por los socios de la Cruz Roja fallecidos.
 La Asamblea local de Avila ruega a todos los asociados y a los fieles en general la asistencia a tan piadoso acto.

Cruc Roja
 Mañana, a las diez, como hemos anunciado se celebrará en el convento de Santa Teresa el funeral por los socios de la Cruz Roja fallecidos.
 La Asamblea local de Avila ruega a todos los asociados y a los fieles en general la asistencia a tan piadoso acto.

Cruc Roja
 Mañana, a las diez, como hemos anunciado se celebrará en el convento de Santa Teresa el funeral por los socios de la Cruz Roja fallecidos.
 La Asamblea local de Avila ruega a todos los asociados y a los fieles en general la asistencia a tan piadoso acto.

Cruc Roja
 Mañana, a las diez, como hemos anunciado se celebrará en el convento de Santa Teresa el funeral por los socios de la Cruz Roja fallecidos.
 La Asamblea local de Avila ruega a todos los asociados y a los fieles en general la asistencia a tan piadoso acto.

Cruc Roja
 Mañana, a las diez, como hemos anunciado se celebrará en el convento de Santa Teresa el funeral por los socios de la Cruz Roja fallecidos.
 La Asamblea local de Avila ruega a todos los asociados y a los fieles en general la asistencia a tan piadoso acto.

Cruc Roja
 Mañana, a las diez, como hemos anunciado se celebrará en el convento de Santa Teresa el funeral por los socios de la Cruz Roja fallecidos.
 La Asamblea local de Avila ruega a todos los asociados y a los fieles en general la asistencia a tan piadoso acto.

Cruc Roja
 Mañana, a las diez, como hemos anunciado se celebrará en el convento de Santa Teresa el funeral por los socios de la Cruz Roja fallecidos.
 La Asamblea local de Avila ruega a todos los asociados y a los fieles en general la asistencia a tan piadoso acto.

TEMAS DEL MOMENTO

Colonización española en Marruecos

Terminadas las operaciones de Africa, va a ser licenciada la quinta del 24. He aquí una gratísima noticia. Va cumpliéndose la promesa de no volver a inquietar la vida de las aldeas, de que habló el marqués de E. tella, y se está dando a España la seguridad, de que la pesadilla de Marruecos, se desvanece. ¡Gracias a Dios!

No puede negarse, que el problema africano, está en franca vía de resolución, y de que la paz—tan anhelada—se afirma en las zonas de la influencia española. Esto quiere decir, que estamos en los umbrales de una etapa remuneradora de tantos sacrificios, de tantas pérdidas, de tantas intranquilidades, y que ahora la política de la paz, la obra de construcción, que es la del futuro, puede emprenderse con la seguridad de que no será baldío el esfuerzo.

No hay porque ocultar que las gentes siempre miraron con prevención a Marruecos. La política colonial no tuvo nunca partidarios entusiastas ni de los otros en España. Nadie se cuidó tampoco de ilustrar a las gentes acerca de la conveniencia y de la necesidad de que España estuviera en Marruecos. Si bien es verdad que las circunstancias nunca fueron propicias a la divulgación de una obra de carácter nacional y de interés patriótico, porque pensar en Africa era evocar las catástrofes, los desengaños y los dolores de la generalidad, que a todos impresionan hondamente los desastres y los reveses, periódicamente sufridos con más resignación que protesta, que todo debe decirse. ¿Existirá mejor pueblo que el español, en parte alguna?

Merecía el pueblo español el desquite que le dió el Ejército con el desembarco de Alhucemas, y la satisfacción que ahora le proporciona el triunfo definitivo sobre las cábilas del Rif. Y merecía porque lo ganó con su abnegación y con su paciencia, esta promesa que le brinda ahora el jefe del Ejército, de que no se derramará más sangre española, de que será el arado el que sustituya al fusil, de que en los rios regados tan generosamente con su sangre, se levantarán futuras ciudades de España y de que al otro lado del Estrecho, tienen los trabajadores españoles lugar donde desarrollar sus esfuerzos laboriosos dejando de ir a colonizar tierras ajenas para colonizar las propias.

Cumple al Gobierno de la patria, cuidar ahora tanto más que de la acción militar coronada por el éxito de la acción civil que ha de emprenderse. La misión de Africa, no es solamente la colonización material, de explotación minera y agrícola ni de llevar allí los progresos mecánicos de la cultura occidental. La misión es mas alta. Es misión de civilización, de redención, de evangelización, de tracción del indígena hacia los principios de libertad humana del cristianismo. Y esa labor es de doble carácter por que ha de ser de cristianización y de españolización, para crear con el tiempo en las costas africanas, una prolongación moral de España, ya que la prolongación territorial es un axioma geográfico, porque la verdadera frontera de España—como dice Vázquez de Melilla—no está en el estrecho de Gibraltar, sino en el Atlas. El Estrecho no separa a España de Africa sino que la une, y en la posesión de esas cos-

tas marroquíes está la garantía de la misma independencia nacional.
 Nada de común tendría América independiente de nosotros, si en ella no hubieran fructificado dos semillas de las que han brotado aquellos pueblos con caracteres de hermandad: la religión y el idioma. El ejemplo histórico de aquella colonización modelo, es el que a los españoles de hoy se ofrece para repetirlo en Marruecos.
 El fruto no lo conoceremos nosotros depositamos la semilla, el fruto lo recogerán los que nos sucedan.
 Para fundir el sentimiento y los pensamientos de un pueblo con otro lo primero será asimilarnos. Nunca será el Rif español, mientras sean su religión y su idioma los que hoy son, mientras sea posible la predicación de una guerra santa.
 Lo será, el día que religión e idioma sean los mismos, el día que Marruecos sea material y moralmente sobre todo una prolongación de la península.
 Obra larga, dura, penosa, obra de abnegación y tal vez de martirio, obra de misioneros en suma, más que de ingenieros y de comerciantes; obra de individual acción sin recompensa material y que solo puede inspirar el celo por el bien de los hombres caídos en el error del más grosero de los materialismos, para elevarlos a la altura de la fe de Cristo. Pero obra que han de impulsar, alentar y apoyar los gobiernos, que aspiren a pasar a la Historia como redentores y formadores de un pueblo que puede ser un hijo más de la madre España....

MIRABAL
 Madrid.

La novillada de ayer

Pocas líneas merece la novillada que se celebró ayer en nuestro circo taurino.
 El ganado, de D. Manuel Moreno de Salamanca, aunque no mal presentado, resultó manso de solemnidad, dificultando grandemente la labor de los diestros.
 Camaró II, por su voluntad y su valor, oyó muchas palmas y cortó la oreja del primer novillo que le cupo en suerte. El trofeo «auricular» nos pareció excesivo premio; pero los aplausos fueron merecidos.
 «Negrito de Caracas» demostró un absoluto desconocimiento del oficio y la voluntad corrió parejas con su arte.
 Dió unos mantazos como buenamente pudo y en el lance supremo se deshizo de sus enemigos de un modo alevoso.
 Entre los subalternos hubo algunos que bregaron con maestría.
 El novillo que rompió plaza fué devuelto a los corrales por su descarada mansedumbre.
 El público se aburríó todo lo posible. La presidencia, acertada en general; pero ya hemos indicado que demasiado generosa al conceder la oreja a Camaró.

ARTURO CANALES
 Estarimados del Norte pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.
 Ferrería Castelar, 3.

El suceso de ayer

Un hombre herido

A la una de la madrugada de ayer ocurrió un sangriento suceso en la estación del ferrocarril.

Al arrojar el tren en marcha el viajero Lorenzo Hernández, una de las ruedas le pasó sobre el pie izquierdo destrozándosele por completo.

Con toda urgencia fué trasladado a la Clínica de la Cruz Roja donde fué asistido por el médico D. José García y el practicante D. Feliciano Martín, los cuales le apreciaron desgarramiento del pie izquierdo, calificando su estado de próximo reservado.

Después de curado de primera intención, fué conducido al Hospital en una camilla.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

Alonso de EL DIARIO

Calle de Alcalá, frente a las Calaveras.

Las fiestas de anoche

En la Peña

En el parque de recreos de esta sociedad se celebró anoche una verbena que resultó animadísima.

El parque estaba vistosamente iluminado con lámparas de variados colores que le daban un magnífico aspecto. Casi todas las muchachas — muy numerosas y muy bonitas — lucieron elegantes pñuelos de Manila que contribuyeron a formar un ambiente muy castizo.

El sexteto dirigido por el maestro Rodríguez ejecutó un escogido programa.

La Directiva de la sociedad ha acordado que en lo sucesivo, salvo aviso en contrario, haya verbena extraordinarias los sábados, en lugar de las reuniones de tarde que venían celebrándose los domingos.

Ya no hay becerrada

Durante la verbena de anoche — digámoslo a manera de inciso — se cambió con nueva mente impresores acerca de la organización de la becerrada que se tenía en proyecto.

Se acordó, en conclusión, renunciar a la celebración de dicha fiesta, que, por lo visto, resultaría demasiado cara. La Directiva procurará dar a los socios muy gratas compensaciones.

En el Círculo Cultural Recreativo

Esta simpática sociedad, que también contribuye eficazmente a dar amenidad al verano en Avila, celebró anoche otra verbena extraordinaria en la que hubo gran animación y muchísimas chicas guapas.

Con las dos fiestas mencionadas, la favorecida calle de Tallistas nos hizo recordar los más castizos barrios madrileños.

En el Grande

En la Plaza de Santa Teresa o Mercado Grande, donde la Banda de Intendencia dió un notable concierto, hubo así mismo una gran multitud que llenó los paseos y las tertulias de los cafés y bares.

¿Quién ha dicho que a la gente de Avila le gusta acostarse a las ocho? A juzgar por lo que ayer vimos en todos los sitios mencionados, o no habla ni seis personas durmiendo a las doce de la noche o es que la población ha aumentado en estos días de una manera asombrosa. ¿Que gente en todas las partes! ¡Y que abundancia de gente menuda!

No creemos que el mundo llvete a las diez de acabarse por ahora.

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España

El M. I. Sr. D. Eduardo del Campo, Arcipreste

Ha sido invertido con la dignidad de Arcipreste de la S. I. Catedral el M. I. Sr. D. Eduardo del Campo, cultísimo y probo Secretario de Cámara de la Diócesis.

Nombramiento acertado, que premia una vida de intensa actividad dedicada con apostólico celo al fomento de los intereses espirituales de la Diócesis, habrá de ser acogido con aplauso y respeto, pues el señor del Campo goza de generales simpatías a que le han hecho acreedor sus dotes de talento y laboriosidad y sus infatigables y plausibles actuaciones en la acción social católica.

Inteligencia selecta la del nuevo Arcipreste, se reveló desde poco después de terminar en 1902 su carrera eclesiástica realizada brillantemente que desempeñó la cátedra de primero y segundo curso de L. I. y Humanidades del Seminario de Avila.

Obtuvo el grado de Licenciado en Sagrada Teología en la Universidad Pontificia de Toledo en el año de 1905 y el mismo año, previa oposición, fué nombrado Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Avila.

Previo oposición también se posesionó en 1914 de una Canonía en esta Catedral y en 1920 fué nombrado por el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo Secretario de visita en unión de cuyo cargo desempeña relevante y doctamente desde 1923 el de Secretario de Cámara y Gobierno que le confirió también el Dr. Pla y Dentel.

La obra social del M. I. Sr. del Campo culminó principalmente con fructuoso éxito en 1918, que, nombrado por el Ilmo. señor Administrador Apostólico Delegado y promotor de la Sirdicación Católica Agraria, fundó varios Sindicatos en la Diócesis y estableció la Federación Católica Agraria.

No ha sido ajeno el nuevo Arcipreste a las tareas periodísticas. Durante algún tiempo con artíficos nosotros las de EL DIARIO DE AVILA donde dió excelentes muestras de su extensa cultura.

A las muchas felicitaciones recibidas por su merecida exaltación al importante cargo, recibe el estimado amigo la nuestra afectuosa y cordial.

ZOTAL

Para desinfectar mercados, mataderos y fábricas. LABORATORIO ZOTAL.— Sevilla.

Ecos de sociedad

—:—

Una boda

En Logroño se han unido por el indisoluble vínculo del matrimonio, ante el altar de la Virgen del Carmen, de la iglesia de la Redonda, la bella señorita Paquita Martínez Espinosa hija del Capitán de la Guardia civil, de aquella Comandancia D. Saturnino Martínez y nuestro muy querido amigo, el culto doctor en Medicina, supernumerario de la Beneficencia municipal D. Fernando Tomás Bustillo.

Su padre, nuestro estimado amigo D. José Tomás, digno Alcalde de Avila, y la señorita María Martínez, hermana de la novia, padrinaron a los contrayentes.

El acta matrimonial la firmaron como testigos el presidente de la Audiencia de Logroño Sr. Lacalle y el Teniente Coronel primer jefe de la Guardia civil D. Rodrigo Palacio.

La boda se celebró en familia por reciente luto de la novia.

Deseamos a los contrayentes toda suerte de venturas, felicitando a las familias, muy en particular a la distinguida y estimada de nuestro digno Alcalde Sr. Tomás, quien ha regresado de la capital de la Rioja en el día de ayer.

Aviso al público

En la Carnicería y Salchicería de Saturnino Luengo, plaza de Abastos, se vende ternera superior, filetes y chuletas, a 6 pesetas kilo; jamón limpio del todo a 12 pesetas; manteca derretida blanca como la nieve y fresca, a 3 pesetas. En carne de vaca tengo clase superior y piezas de todo lo que pidan.

No se confundan, ternera a 6 pesetas kilo. No paugen a 7 pesetas.

Los nuevos señores de Tomás (don Fernando) han emprendido su viaje de novios por varias capitales del Norte y después visitarán algunas playas francesas.

Profesión religiosa

Ayer a las diez de la mañana y en el convento de Carmelitas descalzas de Salamanca, pronunció sus votos de profesión religiosa en tan venerable orden la virtuosa señorita Doña María Maroto Hernández, hija entrañable de nuestro querido amigo el Administrador Depositario de la Caja de Ahorros de nuestra ciudad D. Julián Maroto.

Oñció en tan solemne acto el muy R. P. Prior de los Carmelitas de Salamanca siendo padrínada por su tío D. Simón Maroto, Alcalde de Arévalo, y la sobrina de este doña Teófila.

El sermón estuvo a cargo del reverendo padre Abelardo, del convento de nuestra Santa, que versó sobre el sacrificio ejemplar de quienes ingresando en la misma abandonan las fugaces glorias mundanas.

Felicitamos a los amantísimos padres y demás familia de la nueva esposa del Señor, de cuya profesión auguramos grandes victorias para la fe católica y esplendor de las comunidades de la redentora Virgen del Camino y provecho espiritual para las almas cristianas.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro estimado amigo el acreditado industrial de esta plaza D. Teodoro Velázquez.

Nuestra enhorabuena.

Se encuentra en Avila pasando una temporada al lado de sus hermanas, la distinguida señora de Rodríguez Torres (nacida María Muñoz Sánchez de Albornoz).

—Han llegado: Doña Victoria Astudillo, viuda de Robles y sus hijos los señores de Muller; señoritas de Torregrosa.

Han salido: para Palencia la señora viuda de Monares y su bella hija la señora viuda de Paradina; para San Sebastián D. José María Sánchez y B. m. j., para Barco de Avila D. Mariano Cabrera y señora, para Santander D. Mariano G. Encinar y D. Ricardo García acompañado de su esposa y sobrinas.

—Ha salido para San Sebastián donde permanecerá dos o tres días nuestro director el M. I. Sr. Magistral de la Catedral D. Ignacio Navarro Canales.

—Para pasar la temporada de verano en Guadarrama, han salido las bellísimas y distinguidas hijas del acaudalado banquero de esta plaza y muy querido y prestigioso amigo nuestro D. José San Román.

—Ha salido para Madrid el digno coronel director de la Academia de Intendencia D. Luis Contreras López Mateos, recientemente nombrado director del Establecimiento Central de Intendencia.

Nos ruega hagamos constar que en la imposibilidad de despedirse personalmente de sus numerosas amistades nos hace por nuestro conducto. Lamentamos la ausencia del distinguido y culto jefe, que será muy sentida en nuestra sociedad en la que contaba tantas y tan merecidas simpatías.

—Ha salido para los baños de «La Isabela» nuestro respetable y querido amigo el digno magistrado del Tribunal Supremo D. Manuel Pérez Rodríguez.

—De Barcelona ha regresado el acreditado comerciante de la plaza D. Gregorio Sánchez Guerra.

—Ayer pasó el día en Avila don Fernando Ficatote.

—Después de pasar en Avila unos días ha regresado a Madrid D. Manuel La Cerda y familia.

—También han regresado a la Corte D. Jesús Canales y su joven y bella esposa.

—Con su distinguida familia pasó el día de ayer en Avila el culto Abogado del Estado, que lo fué durante muchos años en nuestra ciudad, don Ildefonso Díez.

—Ha salido para Madrid, desde donde continuará su viaje de regreso a Valencia, nuestro estimado amigo D. Hipólito González acompañado de su distinguida esposa.

Habana-Pensión

Recientemente inaugurada, confort, comodidades como en un buen Hotel, costando mitad de precio. San Jerónimo 31. Madrid

Notas religiosas

—:—

Misa mensual de la Medalla Milagrosa. La Visita Domiciliaria de la Virgen Milagrosa, celebra en la Capilla de los P.P. Paúles el miércoles día 27 su fiesta mensual.

Por la mañana. A las nueve celebrará la misa de Comunión general por las familias y devotos de la Visita.

Por la tarde a las ocho Santo Rosario, ejercicio del mes, plática, y cánticos a la Virgen, terminando con la salve cantada.

El 28 a la misma hora que el día anterior se aplicará la misa por los difuntos de la mencionada Visita.

Se suplica la asistencia a dichos actos piadosos en honor de la Milagrosa.

Mañana, a las nueve, y en la iglesia de San Vicente, se celebrará una misa por el alma del que fué nuestro querido amigo D. Antonio Vivero (q. e. p. d.)

Crónica local

En una taberna situada en las inmediaciones del Puente Adaja cuestionaron Andrés García y los hermanos Pedro y Félix Gómez Pérez.

De las palabras pasaron a los hechos, propinándose algunos golpes, por lo que Andrés presentó la correspondiente denuncia en la Inspección de vigilancia contra los hermanos Gómez.

Muy interesante

En la carnicería de la calle de San Millán se vende la ternera muy fina a seis pesetas kilo la flor.

Festejando el ascenso del ilustre Ingeniero de Caminos D. José Roda, Director de la línea de Avila a Salamanca, se ha celebrado en Madrid el simpático acto de entregarle un artístico album firmado por todos los funcionarios de la entidad oficial «Explotación de ferrocarriles por el Estado», cuyo aniversario de creación también se ha celebrado.

Felicitamos al Sr. Roda con este motivo.

SE VENDE máquina de imprimir, cilíndrica, en buen uso, y varios efectos de imprenta.

Razón, en la Administración de este DIARIO.

Durante todo el mes de agosto estará abierta la matrícula libre en la Escuela Normal de Maestros todos los días laborables de diez a una.

Hemos recibido en esta Redacción, los números de la importante «Revista Telefónica Española» editada por la Compañía de Teléfonos, correspondientes a los meses de mayo, junio y julio del año actual.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

Ha fallecido en Avila el conocido industrial y querido amigo nuestro D. Antonio Vivero que por sus condiciones de honradez y laboriosidad disfrutaba unánimes simpatías.

Descanase en paz y reciba su apreciable familia nuestro sentido pésame.

D. César Ortiz Oca

MEDICINA GENERAL

Especialista en

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

PLAZA DE CASTELAR 2

Horas de consulta

De 11 a 1 y de 5 a 6

En el Decreto de la Sagrada Congregación de Ritos, que se publica en el último número del Boletín Eclesiástico, se renueva la prohibición de usar atuendos de color blanco para las jóvenes solteras y aún para las religiosas; y de la misma manera se prohíbe usar en los funerales de las mismas catalinicos de color blanco. Deben por tanto los señores Párrocos advertir sobre ello a las familias y a las empresas de pompas fúnebres.

EL MEJOR Garage es el Español y el que más barato vende.

Han sido denunciados por la policía Zóilo Pirilla y Braulio López, por promover escándalo en la vía pública.

SUCURSAL DE LA

Sociedad Española del

Acumulador Tudor

San Segundo, 32.—AVILA

En tren especial y procedente de Africa pasaron por esta ciudad a las nueve de la mañana, 600 soldados licenciados con dirección a Bilbao.

ANTES de comprar coches Ford. Pedid precios al Garage España.

Por infracción del artículo 41 del Estatuto provincial, fueron detenidos Enrique Guadalupe, Mariano Costa, y Aureliano Hernández los cuales ingresaron en la cárcel.

SE ARRIENDAN pastos de rastrojera en la dehesa de «Mingo Peláez» (Gordillas) precio y condiciones en la misma con su dueño.

El agente del tren 26, entregó a la policía de Avila a los menores Juan Caballero Sánchez y Antonio Onado, los cuales ingresaron en la Inclusa a disposición del Excmo. Sr. Gobernador.

SE ALQUILA cochera con pozo y corral. Razón en la Administración de este DIARIO.

Por la Guardia civil del puesto de Hoyo de Pinares ha sido denunciado el vecino de dicho pueblo Raimundo Fernández Díez (o) Novaliche, por tener abierto su establecimiento después de la hora marcada en un bando de la Alcaldía.

“Baños Santiuste,”

AVILA

REUMATICOS: excelentes resultados de alivio y curación, con los BAINOS SULFUROSOS, a elevadas temperaturas.

DE LA REGION

SEGOVIA

Rasgo de honradez

«El Adelanto de Segovia» publica el siguiente suelto:

«El conserje de esta Sucursal del Banco de España, don Pedro Suárez, se encontró días pasados, a la puerta de dicho establecimiento, un billete de 500 pesetas. El señor Suárez inmediatamente hizo gestiones encaminadas a indagar quién pudiera ser el poseedor de dicha cantidad extraviada y como éstas no dieran el resultado anhelado entregó el billete al director del Banco el cual le manifestó que si no se presentaba su dueño, dicho billete pasaría a poder del señor Suárez. Este, agradeciéndolo hondamente, rehusó el ofrecimiento y expresó a su jefe el deseo de que, si no se presentaba el propietario de la cantidad extraviada, ésta fuese repartida entre los pobres.

Con tal motivo, los jefes de esta Sucursal han felicitado al señor Suárez.»

El doctor Cortezo

Han llegado a esta capital el presidente del Consejo de Estado, doctor don Carlos María Cerezo y el director del Colegio de Huérfanos de Madrid, don Pedro Sainz.

Visitaron los monumentos y establecimientos más importantes de la población, almorzando en el domicilio del presidente de la Diputación don Segundo Gil, y serán obsequiados con una comida a las diez de la noche, por el Colegio de Médicos.

El incendio de Aguilafuente

Se desarrolló este incendio en el barrio de San Juan, quedando completamente destruidas en pocas horas cuatro casas propiedad de los vecinos de aquella villa, León Serrano, Eleuterio Balasteros, Maximiano García y Mariano Arribas.

Se quemaron todos los muebles y útiles de labranza, quedando los moradores de las casas en la mayor miseria.

Desde los primeros momentos acudió a lugar del siniestro mucha gente de los pueblos limítrofes, ayudando a la extinción del fuego.

Fué el v. d. la bomba de Fuente-Pelayo, reemplazando a la de Aguilafuente, que se inutilizó cuando se empezaba a funcionar.

El hotel del turismo que pien

sa construirse en Segovia

Hace algunos días estuvo en Segovia el gerente de la Sociedad de Construcciones de Hoteles de turistas haciendo algunas gestiones para ver el medio de llevar a cabo la idea de construir un gran hotel del Turismo.

Parece cosa resuelta que el hotel se ha de construir en el solar del Casino de la Unión, pero ha de variar la forma de adquirir la propiedad del solar aquella Sociedad Constructora asegurándose que no será difícil que una planta del edificio lo ocupara el referido Casino.

El Obispo de Segovia, hijo

adeprovo de la ciudad

En la próxima reunión que celebre el pleno del Ayuntamiento será nombrado hijo adoptivo de la ciudad el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, don Manuel de Castro Alonso, como demostración de reconocimiento del pueblo a la labor que viene desarrollando.

SANTANDER

La escolta real

Se encuentra en esta ciudad preparando el alojamiento de la Escolta Real, el teniente don Juan Silveira, el sargento don Conrado García y otros militares.

Estos se entrevistaron con el alcalde, para ultimar el aposentamiento de dicha fuerza.

Cuando todo se encuentre dispuesto, llegará el resto de la sección encargada de prestar servicio durante la jornada regia.

Forman aquélla cuarenta y cinco hombres, al mando del comandante don Nicolás de Alós y Rivero y del

oficial don Angel Garcia y Diaz Callo.

Se alojarán en el edificio que se les construyó a la entrada del Palacio de la Magdalena.

Caida

En Bezauna tuvo la desgracia de caerse del caballo en que iba montado el vecino de dicho pueblo Sinfiriano Lanza causándose la fractura de la pierna derecha.

El lesionado fué conducido a la Casa de socorro donde se le asistió convenientemente.

Robo

Don Guillermo Rodríguez Mateo vino hace unos días a Santander, procedente de Cáceres, para realizar algunos negocios.

Se hospedó en una de las fondas próximas a la estación del Norte y hubo de acomodarse en un cuarto donde tenía por compañero a otro viajero.

Por la mañana, don Guillermo Rodríguez Mateo se levantó y se dispuso a salir a la calle. Observó que su compañero de habitación había desaparecido, así como 1.900 pesetas que guardaba en la cartera.

Don Guillermo Rodríguez Mateo presentó la correspondiente denuncia.

Colegio de árbitros

Se reunió la junta directiva del Colegio de árbitros de Cantabria.

Eigió la siguiente junta directiva: Presidente, don Alejandro Quintana; secretario, don Celestino Rodríguez; tesorero, don Romualdo Bilbao y vocales, don Estanislao Simón y don Fernando Diego.

Atropello

Pasaba por el Hipódromo un carro cargado de piedra, guiado por el chico Antolín Pedrosa Bárcena, el cual iba a uno de los costados del vehículo.

Sin duda por haber tropezado con una piedra, el muchacho resbaló, teniendo la desgracia de ser atropellado por el carro, una de cuyas ruedas le pasó por encima de un pie.

En un automóvil fué conducido el lesionado a la Casa de socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron heridas contusas, con magullamiento de tejidos, en el pie izquierdo.

SALAMANCA

Nombramientos eclesíasticos. Por el Prelado se han hecho los siguientes nombramientos.

Regente de La Orbadá don Felipe Garrido Blanco; coadjutor de los Santos, don Leandro López Ruano; ecónomo de Pedrosillo de Alba, don Baldomero Ramos Rodríguez.

Incendio en unas eras

En las eras del pueblo de Bñobárez, un incendio ha destruido 170 fanegas de trigo y 30 decenatos, propiedad de los vecinos Luis Ferreira Sánchez, Daniel Garcia Arroyo, Faustino Holgado, José Cuesta Ríos y Elena Holgado Garcia.

Billetes de ida y vuelta a Madrid

El primero del próximo Agosto comenzará a regir la tarifa de billetes de ida y vuelta entre Salamanca y Madrid, por vía Peñaranda-Avila o viceversa, de las tres clases a precios reducidos y valederos por ocho días y en todos los trenes de viajeros.

Los precios de estos billetes serán los siguientes:

Billete de ida y vuelta de primera clase, 42,90 pesetas.

Billete de ida y vuelta de segunda clase, 32,15.

Billete de ida y vuelta en tercera clase, 19,30.

MUEBLES camas cómodas

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda clase de muebles y objetos

Crescencio H. San

3, Vallespín, 3 Avila.

Banco de España

Por acuerdo del Consejo general de este Establecimiento de crédito, se sacan a concurso las obras para la construcción del edificio-Sucursal en Avila; quedando al arbitrio de los concursantes el proponer las variaciones que estimen convenientes, en cuanto no afecten esencialmente al proyecto-base para este Concurso: o sea respecto a la clase de materiales y procedimientos de obra; plazos de abono de obra y de ejecución; coste total, etc.; pero se advierte que el Banco no aceptará ninguna oferta en que se propongan estructuras de hormigón armado.

Las proposiciones para tomar parte en este Concurso, redactadas con arreglo al modelo que se inserta a continuación, se presentarán, bajo sobres cerrados que serán entregados contra recibo en la Dirección general de Sucursales en esta Casa central de Madrid, o en la Secretaría de la Sucursal en Avila.

Los planos y documentos que constituyen el proyecto de este edificio Sucursal, podrán ser examinados por los concursantes en las dos oficinas del Banco de España antes citadas, desde las diez a las catorce horas de los días laborables comprendidos entre el día de la fecha de este anuncio y el 18 de agosto próximo.

El plazo para la presentación de proposiciones terminará el citado día 18 de agosto; y la apertura de pliegos y lectura de las proposiciones presentadas, acto público del que se levantará acta notarial, tendrá lugar en las dos oficinas antedichas a las doce horas del día 19 del propio mes.

El Banco de España se reserva el derecho de elegir entre las proposiciones presentadas, la que crea más conveniente a sus intereses y el de rechazarlas todas sin ulterior reclamación.

Madrid 16 de Julio de 1927.

El Director-Jefe de Sucursales.— J. M. Jiménez.

Modelo de proposición

«El que suscribe (profesión y domicilio), enterado de los planos y documentos que constituyen el proyecto de edificio-Sucursal del Banco de España en Avila, se compromete a la construcción del mismo con sujeción a lo que se define y determina en los referidos planos y documentos, pero con las modificaciones siguientes... (o en pliego separado).

Se acompaña el resguardo número... expedido por las Oficinas Centrales del Banco de España (o por la Sucursal de...) representativo del depósito de garantía necesario para tomar parte en este concurso.

Nuestra información de última hora

Se acentúa la mejoría del Cardenal Primado. —Inauguración de un Reformatorio para niñas.— Mejora la enfermería en Madrid. — Consagración del Obispo de Vich.

Madrid, 23 4:30 tarde.

La enfermedad del Cardenal Primado

Continúa la mejoría

Las noticias recibidas hoy de Toledo acusan una acentuación en la mejoría del ilustre Cardenal Primado.

En los médicos que visitan a Su Eminencia peralste el optimismo respecto a la temida complicación urémica.

El ilustre paciente ha tenido momentos de reposo, conversando con algunas personas de su familia y con su Secretario de Cámara.

En los ministerios

En Marina

En su despacho oficial del Ministerio de Marina recibió esta mañana el Sr. Cornejo la visita del exdiputado Manuel Llanasa.

Interesó éste del ministro que se proceda urgentemente a retirar de la bocamina grandes cantidades de carbón que existen almacenadas de la mina de San Vicente.

El Sr. Cornejo ofreció cursar con rapidez las órdenes oportunas.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros renales



CAPITAL 12.000.000 DE PES. EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

61 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

OFICINAS

Piazza de la Catedral núm. 1. 2.

Reformatorio para niñas

El ministro de la Gobernación general Martinz Anido asistió esta mañana, a las doce, a la casa número 3 de la calle de Canarias, donde se inauguró el pabellón, construido por el Tribunal para niños de Madrid, y dedicado a Casa de Observación de su Reformatorio de Niñas.

Este pabellón, capaz para 20 plazas mide 28 metros de largo por 10 de ancho, y está dotado de todos los elementos necesarios de higiene y sanidad. Tiene además un laboratorio físico-médico-pedagógico para el examen de las pupilas, examen que ha de servir de base para la confección de las fichas correspondientes.

Constitución del sindicato del plomo

Ha recibido esta mañana el Ministro de Fomento la visita de una representación del Sindicato Minero de Cartagena, que le dió cuenta de haberse constituido el Sindicato del Plomo.

Regreso del ministro de Gracia y Justicia

El próximo jueves, terminado su viaje por Asturias, regresará a Madrid el ministro de Gracia y Justicia.

Nuevo Bajá de Tetuán

Se ha recibido la noticia en la Dirección de Marruecos de haber sido nombrado Bajá de Tetuán Moamed-Ben-Albeteran, posesionándose de su cargo hoy.

La designación ha causado excelente efecto.

Visita

La recibió el general Jordana, la mediodía, en su despacho de la Dirección de colonias, del general Muelera y el consul de España en O.án que le informaron de los estudios para el trabajo forzado en las zonas coloniales y del protectorado.

Oposiciones

Se anuncian en el Boletín de la Dirección de Marruecos y Colonias correspondiente al día de hoy para cubrir las plazas que existen vacantes de maestros y maestras de primera enseñanza.

No efectuará el viaje a Lérída

Oficiosamente se ha desmentido hoy que el ministro del Trabajo señor Aunós proyecte efectuar un viaje a Lérída como anunciaron varios periódicos.

La Pajurita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Frenados en Londres y Roma

Advertisement for Crema LA ESPAÑOLA with image of a woman and child.

Fabricante D. Díez MADRID

Estadística Meteorológica de Avila

Observaciones del día 26 de julio de 1927

Table with meteorological data including temperature, wind, and humidity.

Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares; declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905.

MANANTIAL: Uno con 212 litros por minuto. ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo en todas sus manifestaciones; artrismo en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio. catarros pulmonares, bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicaciones por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.

Médico Director: D. Antonio A. Cienfuegos

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa a chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timores; contando los señores bañistas con estación telegráfica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Bañeario, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la frontera de Portugal se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

EXIGID ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA

Cebreros. Avila

Entrega de una medalla

El maestro Vills, director de la Banda municipal de música de Madrid, ha entregado a mediodía al alcalde Sr. Semprun la medalla de oro concedida por la ciudad de Lisboa.

El Presidente sale para El Escorial

Después de despachar esta mañana con los ministros de la Gobernación y del Trabajo, en el Ministerio de la Guerra, salió en automóvil para El Escorial, el Presidente del Consejo Marqués de Estella.

El jefe del Gobierno permanecerá una temporada en el real sitio, descansando.

Calor en Madrid

Mejora la enfermería. La temperatura hoy en Madrid ha sido extremadamente calurosa.

Se han notado con el cambio de estos tres días una disminución considerable de las enfermedades bronconeumónicas y nefríticas que aumentaron los coeficientes de mortalidad.

Alicante

Accidente de automóvil

En la carretera de Alicante, entre Monovar y Piñón, un automóvil volcó produciendo heridas graves a dos niños y a la señora doña Remedios Quilez.

El automóvil atropelló, en el momento del accidente al industrial don Pascual Forato.

Palma

Consagración

Solemnemente ha sido consagrado esta mañana el Obispo de Vich.

Asistió el Nuncio de Su Santidad el acaudalado y dos concejales de la diócesis del nuevo prelado y numerosas representaciones.

El Nuncio se propone a su regreso, desembarcar en Barcelona.

Paris

El Príncipe Carlos

El Príncipe Carlos ha recibido a los significados compatriotas ante quienes ha expresado que está resuelto a no crear dificultades al Gobierno rumano, aunque le atormente la contrariedad de que no le haya autorizado para ver el cañaver de su padre.

Casablanca

El paradero de Daudet

Iforme fidedigno desmienten la noticia de que León Daudet se halla en Larache refugiado en la finca del duque de Guisa.

De Africa

La repatriación

Mañana terminará la repatriación de licenciadlos con la marcha de 1.832 que rendirá el viaje Cartagena y Alicante, Barcelona y Valencia.

FIDES

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Barco 17

Trigo a 24'50 pesetas fanega.

Centeno 16'0 pesetas.

Cebada 13'50 pesetas.

Algarrobas 15'00 pesetas.

Garbanzos de 45 a 85 pesetas, según la maño.

Alubias de 45 a 80.

Patatas, a 2'45 los 11'50.

EL AHORRO

«La robustez de un Estado corre parejas con la fortaleza y bienestar de los demás miembros del cuerpo social, y son los seguros precisamente el alimento más nutritivo y el valladar más infranqueable de que pueden disponer los ciudadanos. La industria del seguro, explotada libremente, debe ser acariada por los Estados; deben éstos favorecerla y defenderla, porque en ella encontrarán reservas de vida que les son indispensables.»

A. TAPIAS NAVARRO

La bondad del ahorro por el sistema TONTI

Todos los pueblos cultos se han preocupado de estimular el pequeño ahorro, no imponiendo gravámenes que entorpezcan su desarrollo, y en muchos países hasta han llegado a repartir premios para fomentar el ahorro, que siempre y en todas partes es manifestación de cultura y previsión.

Hoy que la remuneración al trabajo ha alcanzado límites nunca soñados, es posible aspirar a que el proletario español cuente con una reserva económica a imitación de lo que siempre se hizo en naciones más prósperas que la nuestra. Reciente está el ejemplo dado por los pequeños rentistas franceses a raíz de la terminación de la Gran Guerra, que con sus pequeños ahorros salvaron una vez más la situación, proporcionando a su Gobierno los medios de hacer frente a la gran crisis económica que sufría Francia, y que, a no estar tan arraigado en el pueblo francés el instinto de ahorro, no hubiera podido resolverse.

Entre las instituciones de ahorro que funcionan en España, se destaca «La Mutual Franco-Española», que en veinticuatro años de actuación ha conseguido suscribir un capital de más de doscientos millones de pesetas, y lleva pagados a los beneficiarios de pólizas vendidas cincuenta y tres millones, cuatrocientos ochenta y siete mil, setecientos noventa y cinco pesetas con cuarenta y cuatro céntimos.

Los veinticuatro años de funcionamiento de «La Mutual Franco Española» han sido dedicados a difundir en las clases más modestas los hábitos del ahorro, pero todavía son muchos los que no conocen el ahorro por el sistema tontino, siendo un hecho cierto que hasta algunos profesionales hacen apreciaciones gratuitas, que demuestran su ignorancia del mecanismo de este sistema de ahorro.

Hemos dejado transcurrir muchos años para poder formar estadísticas y demostrar con datos la bondad del ahorro por el sistema tontino, en relación con operaciones análogas que practican las Compañías de Seguros que trabajan a prima fija y capital fijo.

Los cálculos para determinar los beneficios que se obtendrían en «La Mutual Franco Española», están basados en los once repartos de Vida y catorce últimos de Contraseguro. Hechas las tablas de experiencia con el promedio de estos repartos, se ha obtenido un beneficio de una peseta en Contraseguro, y una peseta cuarenta y ocho céntimos por peseta en Vida, despreciando las fracciones de milésima.

La diferencia entre los seguros Dotal y Capital Diferido con reembolso de primas, y el de ahorro por el sistema tontino, es muy pequeña, teniendo en cuenta el reducido porcentaje de muerte en las edades de veinte a treinta años y, por lo tanto, la remota probabilidad de suspensión del pago de primas.

Sobre estas bases vamos a detallar lo que se cobraría y pagaría en los casos de Vida al cumplimiento del contrato, y Muerte a los nueve años, y a tal efecto pondremos dos ejemplos: uno, sobre un SEGURO DOTAL, con devolución de primas en caso de fallecimiento, y otro de CAPITAL DIFERIDO, con reembolso de primas en caso de muerte.

PRIMER EJEMPLO.—Seguro Dotal, con reembolso de primas.

Edad del padre, treinta años. A los diez años. En este seguro se pagaría una cuota anual de 89,94 pesetas durante diez años, para percibir un capital de 1.000 pesetas.

Para percibir un capital de 10.000 pesetas, se pagarían 899,40 pesetas anuales, más el 5 por 100 de aumento por fraccionamiento a pago mensual de las primas, resultaría una prima anual de 944,37 pesetas.

En los diez años de duración del seguro, se pagarían 9.443,70 pesetas para cobrar un capital de 10.000 pesetas.

Si el niño beneficiario fallece en el noveno año, el suscriptor cobraría 7.554,96 pesetas, que representan lo pagado, excluyendo la primer anualidad, al vencimiento del contrato, según el condicionado de póliza.

En «La Mutual Franco Española», habiendo suscrito un seguro de 10.000 pesetas, si fallece el asegurado al noveno año, y con arreglo a las tablas de experiencia se cobrarían 14.760 pesetas.

En caso de vida del asegurado en el Seguro Dotal, a los diez años corresponde cobrar 10.000 pesetas, habiendo pagado 9.443,70 por cuotas.

En «La Mutual Franco Española», habiendo pagado por Vida y Contraseguro 11.202 pesetas en los diez años, se cobrarían 14.800 pesetas a los doce años.

SEGUNDO EJEMPLO.—Seguro de Capital Diferido. Con devolución de primas.

Asegurado, veinticinco años. Período diez años.

En este seguro se paga una cuota mensual de 8,80 pesetas, para cobrar un capital de 1.000 pesetas a los diez años.

Por un capital de 10.000 pesetas, se pagarían en los diez años 10.560 pesetas.

Si fallece el asegurado al noveno año, se le devuelven las primas pagadas, que importarían 9.504 pesetas.

En «La Mutual Franco Española», con el mismo capital suscrito de 10.000 pesetas, en caso de fallecer el asegurado también al noveno año, cobraría el beneficiario 14.070 pesetas, habiendo pagado 8.760,20 pesetas.

Con el Seguro de Capital Diferido, al vencimiento del contrato, cobraría el beneficiario 10.000 pesetas y otros beneficios que no se determinan.

En «La Mutual Franco Española», con arreglo a las ya citadas tablas de experiencias, se cobrarían 14.800 pesetas.

Pólizas Liberadas de «La Mutual Franco-Española». Suscribiendo una póliza liberada de 15 partes de 1.000 pesetas en «La Mutual Franco Española», se pagarían 13.350 pesetas por cuotas de Vida, y 1.503 por cuotas del Contraseguro, en un asegurado de veinte a treinta años, que hacen un total de 14.853 pesetas, y al vencimiento se cobrarían 22.200 pesetas.

Si falleciese el asegurado después de cumplir los diez años, se cobrarían 24.470 pesetas aproximadamente.

Repetimos que estos cálculos de beneficios que rinden las operaciones suscritas en «La Mutual Franco-Española», están basados en las Tablas de Experiencia y demuestran la bondad del ahorro que practica «La Mutual Franco-Española».

Por este sistema de ahorro forzoso, se consigue formar un capital para la fecha fijada, y, al hacerlo, se ha labrado la tranquilidad al ahuyentar la incertidumbre de poder cubrir necesidades familiares, que totalmente han de producirse.

Antonio Millor

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 toneladas de fuerza y 4 hélices.

20 de agosto «Massilia»
16 de octubre «Massilia»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 510'10.

Para Bahía, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

27 de julio «Aurigny»
16 de agosto «Lipari»

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo para La Habana y Houston el rápido vapor francés «Chicago» el 3 de agosto.

Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia y 3.ª clase en camarotes sin aumento de precios.

Precio el billete en tercera clase para La Habana pesetas 551'65.

Idem, Idem para Houston, 594'90.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De 2 a 10 años no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Lisboa, Bahía, Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

16 de julio «Desiderade»
4 de agosto «Grolx»

21 de agosto «Eubea»

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Ptas. Ojense núm. 2.—Villegarcía, Calle Ma

na 29 y 30.



PUBLICITAS

BARCELONA GRAN VÍA, 13
MADRID GRAN VÍA, 13

Menéndez Pelayo

Linares Rivas

Díaz Caneja

Hoyos y Vinent

Fernández Flórez

Díez de Tejada

He aquí unos cuantos autores selectos, entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantes de 160 a 300 páginas por 148 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fucarral, 138 MADRID.

D.....

de profesión..... domicilio en..... calle..... número..... desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos

FIRMA,]

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 24 de julio «OROPESA»
El 7 de agosto el vapor «ORBITA»
El 21 de agosto el vapor «OROYA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Bahías (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 551.65 Pts. Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de pasaje para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea

Paseo de Parada 9. Teléfono núm. 3441.

¡¡INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid
Augusto Figueroa Núm. 8

Sección de Ortopedia.
HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética. (BELLEZA)
EXTINCIÓN de arrugas vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las cañas y modificación en el color del cabello. Fburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca-na (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, defonce a una.

Taller de fontanería

DE Gregorio Montesano

MAGANA 2 AVILA

Instalaciones de aguas corrientes y cuartos de baño.

Se hacen con planos y contrato.

Riegos para fincas en general.



Máquinas rectilíneas

para hacer medias y calcetines

«Grosser»

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos, consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España, SACOR de AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23 principal, Barcelona.

Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferrería «La Bigornia».

¡¡Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquile, 2º MADRID Apartado 6.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benón Martín

C.º Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«La Bourdonais» el 20 de julio.

«Rousillon» el 20 de agosto.

«La Bourdonais» el 17 de septiembre.

«Rousillon» el 8 de octubre.

Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con pasajes para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes, dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO

VINO DE PEPTONA ORTEGA

TONICO RECONSTITUYENTE

Este vino de Peptona Ortega es el más rico y nutritivo que se ha producido en España. Contiene todos los principios activos necesarios para la salud y el bienestar. Es especialmente indicado para los niños, los enfermos, los ancianos y los que sufren de debilidad y falta de energía.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes selvo contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán do Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán de Arturo Muelera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán M. Moreles.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Vedos los vapores en su Telegrapha sin billetes